Методическая разработка

«Сценарий экологического праздника, посвященный 
Всемирному Дню домашних животных». 
( 2 класс)
Цель: формирование бережного отношения к домашним животным, ответственности, милосердия.

Задачи: закреплять знания детей о домашних животных, формировать активную жизненную позицию; воспитывать ответственность за живое существо. Профилактика такого явления, как брошенное, бездомное животное. Обучение правильному обращению с животными. Профилактика несчастных случаев при неправильном обращении с животными.

Материалы для занятия: стихотворения, песня, презентация, рисунки, раскраски  животных.
Ход занятия

Приветствие: Дорогие ребята ! 
4 октября  весь мир отмечал  «День защиты животных».
 - Вы слышали о такой дате? (ответы детей)

-  В этот день проводятся различные акции (мероприятия) в защиту животного мира. 

 - А вот почему их нужно защищать, мы сейчас поговорим. А сначала давайте посмотрим.

  видео - ролик о животных

Россияне об этом празднике узнали сравнительно недавно. Впервые в России День животных отметили лишь в 2000 году. 
Всемирный День защиты животных призван объединять усилия людей в сохранении животного мира нашей планеты и в защите прав домашних животных.
Россия стала одной из первых европейских стран, в которой обратили внимание на проблему защиты животных. Уже в 1865 году в нашей стране появилось «Российское общество покровительства животным».

-Как вы думаете, от кого  и от чего нужно защищать животных? (ответы детей)
- От холода и голода, от стихийных бедствий. Например, от пожаров и наводнений.
- От жестокого обращения людей с животными.
Да, ребята, человек часто становится невольно причиной страданий животных. Например, лесной пожар, возникший из-за небрежно брошенной сигареты, или непогашенного костра уносит жизни сотен и тысяч живых существ. 
- Почему необходимо сохранить животный мир планеты? 
К жизни всегда нужно относиться бережно в любом ее проявлении. Представьте себе на минуту нашу планету без пения птиц, без животных, без общения с ними. Представьте, что больше нет собак и кошек в наших домах и можно животных увидеть только на картинках. Такие мысли не приносят радости, правда?

Ролик «Берегите животных»
стихи
1.Как много люди делают вреда,

Животных убивая для забавы,

Что прочь ушла из сердца доброта,

И нету на таких нигде управы.

2.Их убивают также ради шкур,

И ради бивней, даже ради перьев,

Ради монет и зелени купюр

На свете гибнут птицы, рыбы, звери.

3.Давайте, люди, будем их беречь

От кровожадных, злобных и жестоких,

От очень страшных и смертельных встреч,

Чтоб не жилось нам в мире одиноко...

Вопрос: Ребята, у кого из вас есть дома животные?
Ответ: ученики поднимают руки, и учитель фронтально расспрашивает их о том, какие животные у ребят содержатся в доме. (На этот этап можно отвести 4-5мин.)

- Я убеждена, что вы любите своих животных и умеете правильно ухаживать за ними, чтобы они не болели и радовали вас своим хорошим настроением.

Стих « Два кота»

- А сейчас я предлагаю посмотреть ролик и потом поговорим об увиденном.

Ролик  «Щенок»

- О чём эта песенка?

(О том, что люди  сначала заводят домашних питомцев, им надоедает заботиться о них. И они их просто оставляют на улице , бросают их. И они становятся бездомными. А так делать нельзя!!!

Ведущий:
 - Правильно, ребята. Каждое выброшенное на улицу животное – это чье-то предательство. Надо помнить об этом и не давать в обиду тех, кто не может защититься сам.

Нужно ответственно относиться к животному, который становится членом твоей семьи, если ты взял его в свой дом.

Сценка «Про котенка»
 Девочка   Я нашла в саду котенка…

                 Он мяукал тонко-тонко,

                 Он мяукал и дрожал.

                 Может быть, его побили,

                 Или в дом пустить забыли,

                 Или сам он убежал? Мама!

  Мама     Лучше не проси,

                 Где взяла, туда неси!

Девочка   Летом я бы не просила,

                 Но сейчас темно и сыро! Мама!

Мама       У меня забот без котенка-

                 Полон рот!

                 Где живут лесные звери?

Девочка   В норке…в логове…в пещере…

                 Иль в каком-нибудь дупле,

                 Вместе с матерью в тепле!

                 А у этого зверька

                 Ни кормушки, ни кутка…

Мама       Прекрати волынку эту!

Дед          Что за шум, а драки нету?

                 Почему в слезах девчонка?

Девочка   Я нашла в саду котенка,

                 Только мама…

Дед          Стой, стой, стой,

                  Где найденыш этот? Ой!

                 До чего же страшный зверь!

                 Вот что сделаем теперь:

                 Ты пойди к себе, умойся

                  И немножко успокойся.

                  Да найденному плеснуть

                  Молочка не позабудь…
Дед           Разве ты забыла?

                  Как у нас в семействе было:

                  Две собаки, два кота,

                  Куры, гуси. Красота!

                  Не могу поверить чтобы…

Мама        У котов в шерсти микробы!

                  И собаки и коты все заразны!

Дед           Это ты говоришь слова такие?

                  Без любви к животным злые

                  Вырастают дети…Дочь!

                  Ты отбрось сомненья прочь,

                   Разреши коту остаться…

                   Ну куда ему деваться?

                   Оставляем значит?

Мама          Да!

Дед             Внученька, иди сюда!

                   Все уладилось прекрасно!

Девочка      Он хорошенький ужасно:

                    Мама! Дедушка!

Дед             Ну вот, как по маслу все идет.

                    Если б каждому ребенку

                    По щенку или котенку,

                    Не осталось бы зверька

                    Без кормушки и кутка!

Многих  животных, можно назвать помощниками и друзьями человека. Они спасают людей, как настоящие герои, показывая чудеса верности и преданности человеку.

А человек тоже должен заботиться о животных, защищать их. Помогать им в трудную минуту.

- Погибают животные очень часто по нашей вине, если мы не умеем правильно содержать своих четвероногих и крылатых домашних питомцев. 

Ваша собака или кошка отказывается от еды, от прогулок, не играет; глаза у нее слезятся или в уголках глаз появился гной. У животного понос, рвота или запор. Животное лежит, нехотя идет на зов, хромает. При любых признаках недомогания вашего питомца обратитесь как можно скорее к ветеринарному врачу.

- Многие болезни собак и кошек такие же, как у человека. У собаки , например, может случиться солнечный удар, если ее долго держать в жару на солнце. Известно немало случаев, когда собаку оставили надолго в закрытой машине, припаркованной на солнцепеке. Это вызвало гибель животного. Если собака гуляет в жаркий день продолжительно в наморднике, он должен быть просторным, чтобы собака могла дышать, высунув язык, так как у нее нет потовых желез, и дыхание с высунутым языком служит защитой от перегрева животного. Домашних питомцев нужно правильно кормить, выгуливать, правильно выбрать место для отдыха – не на сквозняке, например. А птицу в клетке нельзя держать возле плиты на кухне.

СТИХИ 

1. Берегите своих кошек и собак,
Надевайте поводок, когда ходите гулять!

Не забудьте вовремя кормить и поить,

 Прививки им делать и просто любить!

2. Сегодня всем хочу сказать –

Животным надо помогать,

Делиться с ними пищей,

А лучше приютить!

Четвероногий друг вас будет

Всю жизнь свою любить!

Прежде всего, не обижайте их. Не бойтесь, но будьте и осторожны. Если вам встретиться стая лающих агрессивных бездомных собак, старайтесь обойти ее стороной.

Ели вы погладили бездомное животное, - вымойте руки.

Хорошо, если вы сможете разобраться потерялось животное или оно уже привыкло к улице. Если потерялось, то ведет себя неуверенно, испуганно, ищет помощи у человека. Если можете – помогите ему. Напишите объявление или обратите внимание на объявления о потерянных животных. Укажите район ,где видели животное, приметы собаки или кошки – окрас шерсти, породу если знаете.

1.Животных нужно защищать,
От злых людей оберегать,
Они ведь нам с тобой друзья,
Иначе попросту нельзя.

2.Нельзя собачек обижать,
И кошек по двору гонять,
Из меха шубу, например,
Пускай заменит нам мохер!


Мы не одни на этой планете,
Земля — наша мать, а мы — ее дети,
Животные тоже наша семья,
Они — братья меньшие, людям друзья,
Так пусть же повсюду птицы поют,
И рядом животные мирно живут,
И чтоб не исчезла с Земли красота,
Мы охранять ее будем всегда!
(На память о нашей встречи раздать раскраски про животных)


Песня «Не дразните собак, не гоняйте кошек»
Итог занятия:

Дорогие друзья, мне думается, что вы запомните день 4 октября, как день защиты животных.

Ведущий: 
Домашние животные – это всегда радость от общения. Это ответственность за тех, кого мы приручили. Но самое главное – заботу, верность, преданность, дружбу и любовь – ничем не заменимые чувства – дают человеку кошка с собакой. Любите своих животных, и вы обязательно будете счастливыми!

Подготовила и провела: Бойматова Е. В.
